

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

1
сентября
2021 года
среда
№ 176 (29680)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЧИТАТА

Сегодня мы - единий народ, единая нация, уверенно идущая к своим высоким целям. Опираясь на бесценное культурно-духовное наследие и созидательную силу нашего народа, мы обязательно построим новый Узбекистан, превратим нашу заветную, благородную мечту в реальность. Узбекистан станет всесторонне развитым, благополучным, свободным, демократическим государством.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК СВОБОДНОЙ И ВОЛЬНОЙ СТРАНЫ



Ценен и весом каждый год независимости страны. А 30-летие - это славная дата, вобравшая в себя историю нашей независимости. В эти дни наш народ с огромной радостью встречает эту славную дату.

В этом году главные праздничные торжества прошли в созданном в честь юбилея парке, символично названном «Янги Узбекистон».

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выступил с речью и поздравил весь наш народ с 30-летием независимости.

- Как известно, на протяжении столетий заветной мечтой нашего народа была свободная жизнь в справедливом обществе. Во имя достижения этой священной цели он самоотверженно боролся, мужественно преодолевая самые сложные испытания на своем пути. Никакое

иноzemное иго и насилие не смогли сломить народ в его благородном стремлении к свободе. Об этом свидетельствует вся древняя история. 31 августа 1991 года произошло поистине великое историческое событие, ставшее поворотным в судьбе республики. Наш народ, всегда уверенно, с большими надеждами смотревший в будущее, осуществил свою вековую мечту - обрел государственную независимость, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава нашего государства вспомнил Первого Президента страны Ислама Каримова, который провозгласил независимость Узбекистана и возглавил государство в самый трудный и непростой период его истории, о том, какие огромные преобразования были осуществлены под его непосредственным руководством благодаря мужеству и стойкости нашего народа.

За годы независимости проделана большая работа по построению нового государства

и общества. Сформированы основы современной государственности, законодательная, исполнительная и судебная ветви власти. Узбекистан занял достойное место в мировом обществе.

(Окончание на 3-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.



НЕЗАВИСИМОСТЬ РОДИНЫ - ИСТОЧНИК НАШЕЙ СИЛЫ И ВДОХНОВЕНИЯ, ОСНОВА БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

Выступление Президента Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной 30-летию государственной независимости Республики Узбекистан

Дорогие соотечественники!

Уважаемые гости!

Дамы и господа!

Сегодня в нашей стране великий праздник, большое торжество. Многонациональный народ Узбекистана с огромной радостью встречает тридцатилетие независимости любимой Родины.

Мы впервые отмечаем День Независимости в этом прекрасном парке, которому дали символичное название - «Янги Узбекистон».

От всей души поздравляю вас и в вашем лице весь наш народ, выражая вам свои самые добрые пожелания.

Дорогие друзья!

Как известно, на протяжении столетий заветной мечтой нашего народа была свободная жизнь в справедливом обществе. Во имя достижения этой священной цели он самоотверженно боролся, мужественно преодолевая самые сложные испытания на своем пути.

Никакое иноzemное иго и насилие не смогли сломить народ в его благородном стремлении к свободе. Об этом свидетельствует вся древняя история.

31 августа 1991 года произошло поистине великое историческое событие, ставшее поворотным в судьбе республики. Наш народ всегда уверен, с большими надеждами смотревший в будущее, осуществил свою вековую мечту - обрел государственную независимость.

В этот знаменательный день все мы, весь народ, вспоминаем Первого Президента страны, уважаемого Ислама Абдуганиевича Каримова, который провозгласил независимость Узбекистана и возглавил государство в самый трудный и непростой период его истории, о том, какие огромные преобразования были осуществлены под его непосредственным руководством благодаря мужеству и стойкости нашего народа.

За годы независимости проделана большая и очень важная работа по построению нового государства и общества. В короткие сроки была разработана Конституция страны. Сформированы основы современной государственности, законодательная, исполнительная и судебная ветви власти.

Созданы Вооруженные Силы, способные надежно защитить государственный

суверенитет страны, неприкосновенность ее границ, мирную и спокойную жизнь народа.

Введена национальная валюта - сум, сформированы золотовалютные резервы. Взорождены наша древняя история, национальное самосознание, богатое культурное наследие и духовные ценности.

Наш народ, проявив твердую волю и огромный потенциал, за короткий по историческим меркам срок прошел большой путь развития.

Узбекистан занял достойное место в мировом сообществе.

Я горжусь тем, что вместе со многими соотечественниками принимал активное участие в таких великих исторических процессах.

Уважаемые участники торжества!

Сегодня мы строим новое государство и свободное гражданское общество, опирающееся на принципы народовластия и демократии, уделяя приоритетное внимание такой важнейшей задаче, как укрепление мира и стабильности - нашего поистине бесценного достояния.

(Окончание на 2-й стр.)

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В связи с 30-летием независимости Республики Узбекистан на имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступают поздравительные послания от глав зарубежных государств и правительств, видных общественных и религиозных деятелей, авторитетных международных организаций. В своих посланиях наши зарубежные партнеры особо отмечают высокие достижения страны за годы независимого развития. Подчеркиваются успехи последних лет в осуществлении демократических преобразований, реализации масштабной программы социально-экономических реформ, направленной на повышение качества жизни и благосостояния нашего многонационального народа, а также проведении конструктивной и прагматичной внешней политики, способствовавшей признанию ведущей роли в регионе и укреплению международного авторитета Нового Узбекистана. В письмах выражаются искренние пожелания новых успехов главе нашего государства, а также мира, благополучия и процветания народу Узбекистана.

(Продолжение на 4, 5-й стр.)

СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ ПАРКА «ЯНГИ УЗБЕКИСТОН» И МОНУМЕНТА НЕЗАВИСИМОСТИ

31 августа 2021 года состоялась церемония торжественного открытия парка «Янги Узбекистон» и монумента Независимости, созданных в честь тридцатилетия независимости нашей страны.

На мероприятии выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Сегодня все мы, весь наш многонациональный народ с огромной радостью и ликованием встречаем тридцатую годовщину независимости нашей дорогой Родины. Наш трудолюбивый и благородный народ, издревле славившийся своим мастерством в возведении городов и сел, создания садов и парков, неповторимых памятников культуры, несмотря на пандемию и глобальный экономический кризис, встречает эту историческую дату достойными

трудовыми победами, огромными успехами и достижениями, - сказал глава государства.

Первые деревья в парке были высажены 1 мая текущего года. Особое внимание было удалено идеологическому содержанию и архитектурным решениям комплекса «Янги Узбекистон», в этом процессе учтены мнения историков, творческой интеллигенции, представителей старшего поколения и молодежи.

Если смотреть сверху, то парк своей формой напоминает гигантское дерево, от которого отходят пять ветвей. Это символизирует

(Окончание на 3-й стр.)

ВНИМАНИЕ - ИЗУЧЕНИЮ ЖИЗНИ, НАСЛЕДИЯ, УВЕКОВЕЧИВАНИЮ ПАМЯТИ ЖЕРТВ РЕПРЕССИЙ

31 августа Президент Шавкат Мирзиёев посетил аллею «Шахидлар хотириаси».

Представители общественности собрались здесь, чтобы почтить память соотечественников, наших предков, отдавших жизни за свободу и независимость. Были прочитаны суры из Корана и дуа в память о ушедших. Подан поминальный плов.

Во время большевистского режима репрессиям были подвергнуты более 100 тысяч наших соотечественников, боровшихся за национальное освобождение. Многие из них были оклеве-

таны как враги народа и жестоко расстреляны. Еще многие были сосланы. Их семьи были разлучены, имущество конфисковано. Тысячи женщин одвояли, а дети остались сиротами.

Это больная рана не только на сердце их потомков, но и всего нашего народа. Хотя с тех пор прошло столько лет, мы все с содроганием вспоминаем то ужасное время.

(Окончание на 3-й стр.)

НЕЗАВИСИМОСТЬ РОДИНЫ - ИСТОЧНИК НАШЕЙ СИЛЫ И ВДОХНОВЕНИЯ, ОСНОВА БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Мы все, конечно, понимаем, насколько большое значение это имеет в нынешних условиях, когда во всем мире, в том числе в нашем регионе, у наших границ возрастает напряженность, усиливаются различные вызовы и угрозы.

Динамичными темпами реализуются широкомасштабные демократические реформы, направленные на укрепление политики-правовых основ нашего государства и общества, модернизацию страны, усиление роли парламента и политических партий, общественного контроля в этом процессе. Особое внимание уделяется обеспечению прав и законных интересов человека, свободы слова и вероисповедания - главных принципов демократии.

Принята Национальная стратегия по правам человека. Полностью искоренены такие негативные явления, как принудительный и детский труд, многие годы являвшиеся для нас большой проблемой.

В соответствии с призывом Организации Объединенных Наций о сокращении числа лиц без гражданства только в 2020 году более 50 тысячам наших соотечественников было предоставлено гражданство Республики Узбекистан.

Как известно, независимая и сильная судебная власть является главным условием обеспечения прав человека, укрепления демократии и верховенства закона. Исходя из приоритетных задач в данной сфере было принято более 40 законов, указов и постановлений. В настоящее время на этой основе ведется серьезная практическая работа.

Как ее логическое продолжение на днях в связи с праздником независимости я подписал указ, в соответствии с которым помилованы 215 лиц, отбывающих наказание, искренне раскаивающихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления, и сегодня у них появилась возможность вернуться в свои семьи, к своим родным и близким.

Республика Узбекистан впервые в своей истории была избрана членом Совета Организации Объединенных Наций по правам человека, что стало ярким подтверждением международного признания наших реформ в этом направлении.

Дорогие соотечественники!

Следует особо отметить, что последние пять лет стали периодом непростых испытаний для всех нас, всей страны и народа. В частности, начавшаяся в 2020 году пандемия коронавируса и вызванный ею экономический кризис создали серьезные проблемы для Узбекистана как неотъемлемой части глобального мира.

По заключению ООН, эта пандемия стала самым большим глобальным испытанием после Второй мировой войны.

Если помните, в первые дни пандемии мы поставили перед собой задачу выйти из этой сложной ситуации еще более сильными. При поддержке Всевышнего, благодаря сплоченности и самоотверженному труду нашего народа мы достойно преодолеваем эти тяжелые испытания.

Проводимые сегодня в стране масштабные реформы положили начало новому этапу нашего развития - эпохе Нового Узбекистана.

И сегодня у нас есть все основания сказать, что за исторически короткий период в стране сформировалась совершенно новая атмосфера в политическом, социальном-экономическом, научном, духовном и культурном плане.

Согласно анализу Международного валютного фонда и авторитетных рейтинговых агентств Узбекистан входит в число немногих стран мира, которым в нынешних непростых условиях удается обеспечивать финансовую и экономическую стабильность, восстановление производственных отраслей и рост экономической активности.

Такие же выводы приводятся в недавно опубликованном аналитическом докладе американского инвестиционного банка J.P. Morgan «Узбекистан: на пути к зениту».

В связи с этим хочу привести некоторые данные, касающиеся структурных реформ в нашей экономике и основных макроэкономических показателей.

За период 2017-2020 годов экономический рост в стране составил 18,3 процента, объем валового внутреннего продукта достиг 60 миллиардов долларов. Следует отметить, что внешнеторговый оборот увеличился с 24 миллиардов долларов в 2016 году до 36 миллиардов долларов по итогам 2020 года. Объем промышленного производства составил 369 триллионов сумов, увеличившись по сравнению с 2016 годом на 23,4 процента. В результате доля промышленности в ВВП выросла с 19,5 до 27,4 процента.

Благодаря либерализации экономики и упрощению таможенных процедур объем экспорта в 2020 году составил 15,1 миллиарда долларов, что на 25 процентов больше, чем в 2016 году.

Отражение позитивных результатов наших реформ в различных мировых рейтингах создало возможности для выхода страны на международные финансовые рынки. В частности, в этом году иностранным инвесторам реализованы государственные евробонги на сумму 635 миллионов долларов и 2,5 триллиона сумов, корпоративные облигации «Ипотека банка» - на 785 миллиардов сумов и акционерного общества «Узавтомотор» - на 300 миллионов долларов.

Нам удалось значительно укрепить доверие инвесторов к нашей экономике. Об этом свидетельствует и тот факт, что общий объем инвестиций за короткий срок увеличился в 2,1 раза, в том числе в иностранных инвестиций - почти в 3 раза.

За последние три года реформирована налоговая система. Сокращено количество видов налогов, отменены налоги с оборота. Ставка налога на добавленную стоимость снижена с 20 до 15 процентов, создана целостная цепочка этого налога.

В 2017-2020 годах совокупный капитал наших банков вырос в 5,7 раза, или на 5 миллиардов долларов.

В рамках структурных изменений в электроэнергетике, нефтегазовой отрасли и коммунальной сфере разделены функции государственного и хозяйственного управления, предприняты важные шаги по созданию конкурентной среды в этих отраслях.

Наряду с этим созданы новые инфраструктурные объекты. Проложены и отремонтированы тысячи километров дорог, линий электропередачи и газоснабжения.

Последовательно развивается сфера общественного транспорта. В частности, в Ташкенте сданы

в эксплуатацию две новые станции подземного метро и линия надземного метро протяженностью около 12 километров. Завершены строительные работы на Сергелийской ветке метрополитена протяженностью 6,2 километра.

Следует отметить, что в настоящее время в Узбекистане реализуется ряд крупных инвестиционных проектов. В их числе, как известно, и строительство третьей медно-обогатительной фабрики Алмалыкского горно-металлургического комбината стоимостью 2 миллиарда долларов, которому мы недавно дали старт.

На днях в Карманинском районе Навоийской области сдана в эксплуатацию солнечная электростанция, построенная за счет 110 миллионов долларов инвестиций, и это стало первым важным шагом в развитии новой энергетики Узбекистана.

В акционерном обществе «Навоизот» введены в строй два новых завода - по производству азотной кислоты, а также аммиака и карбамида. Благодаря реализации этих проектов, общая стоимость которых составляет 1,5 миллиарда долларов, объем производства продукции «Навоизот» увеличится в три раза.

Все эти важные события свидетельствуют о начале нового этапа в истории отечественной промышленности.

Количество субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в нашей стране увеличилось в два раза, в этой сфере создано 1 миллион 400 тысяч новых рабочих мест. Особое значение имеет то, что более половины этих предприятий организованы только за последние три года.

В целях обеспечения свободы предпринимательской деятельности принят 16 законов и более 100 постановлений. За последний год утвержден порядок оформления, сокращены сроки выдачи лицензий и разрешений. Для защиты прав предпринимателей вводится мораторий на все виды проверок.

В результате создания благоприятных условий для обеспечения самозанятости населения в течение года зарегистрировали свою трудовую деятельность 500 тысяч граждан.

Благодаря такому подходу к развитию предпринимательства Узбекистан за пять лет поднялся со 141-го на 69-е место в международном рейтинге Всемирного банка «Doing Business». Конечно, это существенный показатель, но все еще недостаточный для нас. Поэтому мы последовательно продолжим эту работу.

Как вы знаете, недавно мы провели встречу с предпринимателями в новом формате. В ней приняли участие более 10 тысяч представителей деловой сферы со всей страны. При подготовке к открытию диалогу было подробно изучено свыше 15 тысяч предложений и инициатив, намечены практические меры по решению поднятых предпринимателями вопросов.

Мы вперед будем создавать для предпринимателей все условия, чтобы внедрить реальные рыночные отношения и на этой основе развивать экономику страны. Ведь предприниматели - главная опора и локомотив нашей экономики, наших реформ.

Эту истину никто не должен забывать.

Сегодня в нашей стране широко внедряются информационно-коммуникационные технологии, являющиеся наиболее перспективным сектором современной экономики. Для этого создаются десятки IT-парков, малых промышленных зон, учебных центров по подготовке профильных специалистов, организуются специальные проекты для одаренных программистов.

В сфере нашего внимания постоянно находятся вопросы развития и благоустройства села, где проживает большая часть населения страны, повышения эффективности и конкурентоспособности аграрного сектора, создания здесь рабочих мест.

Мы исклучили вмешательство государства в ценообразование в сельском хозяйстве, отменен государственный заказ на заготовку хлопка и зерна. Создано 122 хлопково-текстильных кластера, повышается урожайность. Пересматривается система финансирования сельского хозяйства.

Сегодня мы можем заявить, что Узбекистан выходит из наиболее тяжелого периода глобального кризиса.

О темпах развития отраслей экономики можно судить и по тому, что реальные доходы населения в целом увеличились на 28 процентов по сравнению с 2016 годом. В настоящее время средняя номинальная месячная заработная плата составляет 2,7 миллиона сумов, что в 2,1 раза больше, чем в 2016 году.

Согласно недавно подписанному указу с 1 сентября вновь будут повышенны размеры заработной платы, пенсий, стипендий и пособий.

Мы и вперед будем придавать большое значение последовательному росту доходов и уровня жизни населения.

Вы все хорошо знаете, что в нашей стране создана новая система решения социальных проблем. С этой целью внедряются методы адресной работы по принципу «железной тетради», «женской тетради», «модежной тетради», «тетради милосердия» в разрезе каждой семьи и махалли.

Программы, принятые в рамках реформ, служат улучшению социальной среды в обществе и повышению благосостояния населения. К примеру, только в рамках программ «Обод кишлак» и «Обод махалла» почти в 8 тысячах сел и махаллей ведутся ремонтно-строительные работы и благоустройство в общей сложности на 20 триллионов сумов. Думаю, это говорит о многом.

Для осуществления всей этой большой практической работы мы определили направляющую идею «Нам жить в Новом Узбекистане - свободной и процветающей стране!»

Нашей приоритетной задачей остается обеспечение населения жильем. В течение 2017-2020 годов построено более 140 тысяч доступных и качественных домов и квартир. Этот показатель почти в 11 раз выше, чем в 2016 году. Последовательно развивается система ипотечного кредитования.

Следует отметить, что в нашей стране строительство в подобных масштабах до сих пор не велось.

Для семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, первоначальный взнос за новое жилье выплачивается из государственного бюджета. Мы продолжим работу в этом направлении, только в нынешнем году новоселье отметят около 50 тысяч семейств.

Уважаемые друзья!

Все мы хорошо понимаем, что здравоохранение, наука, образование, культура и искусство, спорт занимают ключевое место в развитии государства и общества, обеспечивая благополучия народа.

Сегодня сфера здравоохранения нашей страны кардинально меняется, как и содержание этой деятельности.

Прежде всего на новый уровень мы поднимаем качество и эффективность первичной медико-санитарной помощи, приобщение к здоровому образу жизни. Укрепляется материально-техническая база поликлиник и многопрофильных больниц, растет их кадровый потенциал.

В соответствии с современными требованиями реорганизованная система «скорой помощи», усилено ее финансовое обеспечение. Количество станций «скорой помощи» увеличилось с 800 в 2016 году до 1666 в настоящее время, бригад - с 1648 до 2685.

Как известно, в прошлом многие наши граждане были вынуждены выезжать за границу для проведения сложных медицинских операций. В результате реформ по развитию сферы многие из таких операций сейчас проводятся у нас в стране.

В 2016 году в республике действовало 10 специализированных медицинских центров и всего 2 их региональных филиала. Сегодня количество таких центров достигло 20, с 124 филиалами в регионах. В продолжение этой работы в текущем году будет создано еще 48 региональных филиалов подобных центров.

Благодаря своевременно проведенным реформам наша система здравоохранения выдержала чрезвычайно большую нагрузку в период пандемии. Оперативно были разработаны все необходимые меры по защите здоровья и жизни людей. В частности, созданы специальные медицинские центры по борьбе с коронавирусом, сформирован запас медикаментов и средств защиты.

Открытые в регионах 60 кислородных станций обеспечивают бесперебойную подачу кислорода в профильные больницы. В стране началась разработка вакцины.

Благодаря тщательной подготовке к пандемии предусмотрено 3 триллиона сумов, принимаются меры по защите здоровья населения и массовой вакцинации от коронавирусной инфекции.

Реформы, направленные на предоставление населению страны эффективной и качественной медицинской помощи, будут последовательно продолжены.

Сегодня национальная армия Узбекистана становится мобильной, компактной боевой силой, способной достойно отразить любую угрозу, и это является нашим важнейшим достижением.

Конечно, армия сильна не только вооружением и оснащением. Армия сильна прежде всего своими солдатами и сержантами, офицерами и генералами, готовыми отдать жизнь за Родину.

Сегодня в рядах наших Вооруженных Сил служат отважные мужчины и женщины, для которых защита Родины является смыслом жизни. Они с честью продолжают славные традиции военного искусства наших великих предков Амира Темура, Джалалиддина Мангуберды, Бабура Мирзо.

Все мы хорошо знаем и высоко ценим самоотверженную службу и отвагу наших доблестных защитников, верных своей клятве добровольствию, в любых условиях исполнять свой долг.

Мы гордимся этими людьми, которые посвятили свою жизнь выполнению ответственной миссии - надежным щитом защищать Родину и доказывать что это наше дело каждый день.

В целях укрепления в стране мира и стабильности кардинально реформируется система обеспечения безопасности государства, общества и личности. Реорганизован ее низовое звено - система инспекторов по профилактике. В настоящее время они тесно взаимодействуют с органами махалли.

Следует отметить, что по сравнению с 2017 годом количество преступлений сократилось на 12 тысяч. За первые шесть месяцев текущего года почти в 50 процентах махаллей, а всего их 9251, не было совершено ни одного преступления. Это, безусловно, свидетельствует о положительных результатах наших реформ и требует их последовательного продления.

Создаются образовательные учреждения нового типа, в частности, Президентские, творческие и специализированные школы. Только в 2020 году в стране создано 56 таких школ по математике, 28 - по химии и биологии, 14 - по информатике и информационно-коммуникационным технологиям.

В сфере образования активно внедряются новые стандарты, современные методы обучения. В частности, упрощена процедура получения лицензии на открытие частной школы. Благодаря широкой государственной поддержке количество негосударственных образовательных учреждений в настоящее время достигло 195.

Все это дает положительные результаты, о чем свидетельствует тот факт, что за 2017-2020 годы на науки учащиеся завоевали 30 медалей на международных предметных олимпиадах.

В прошлом году для получения молодежью современных востребованных профессий было создано 339 профессиональных школ, 194 колледжа и 195 техникумов.

Сегодня наши реформы, сама жизнь диктуют необходимость ускоренного развития системы высшего образования. Так, за последние 5 лет в стране создано 64 новых высших учебных заведений, и сейчас их насчитывается 141. Квоты приема в вузы увеличены в 3 раза.

ЯРКИЙ СИМВОЛ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Украшающие парковый комплекс декоративные деревья редких видов и многочисленные цветочные клумбы радуют глаз и вместе с тем напоминают о необходимости беречь и ценить природу, жить в гармонии с ней.

Рядом по современным стандартам, с использованием передовых технологий будет построен Олимпийский комплекс. Здесь пройдут главные соревнования молодежных Азиатских игр, которые наше страна примет в 2025 году.

Кроме того, строится новый городок, где будут возведены корпуса нового высшего учебного заведения, медицинские клиники, международные выставочные центры и другие объекты.

В центральной части парка, говоря иными словами, в самом его сердце, находится прекрасный образец монументального искусства - величественный монумент **Независимости**.

Сегодня мы широко отмечаем 30-летие независимости Республики Узбекистан. Но история нашей национальной государственности насчитывает более 3 тысяч лет.

Это общепризнанный в мире научный факт. При создании монумента мы постарались отразить данную концептуальную идею.

Как известно, наша страна за свою многовековую историю пережила немало ярких, памятных событий, разных испытаний и трудностей. Но нужно отметить, что каждое государственное образование, существовавшее на территории нашей Родины, любые социальные процессы, достижения и неудачи, подъемы или кризисы - неотъемлемая часть непростого исторического пути, пройденного нашим народом. Поэтому необходимо глубоко изучать все этапы нашей истории, рассматривать их как единое целое.

Нация, которая черпает силы из прошлых побед и свершений, извлекает уроки из своих ошибок, способна правильно определить свой путь развития и ориентиры на будущее.

С этой точки зрения мы решили запечатлеть в монументе важнейшие

события - с древних времен до новейшей истории Узбекистана постарались отразить наше уникальное культурное и духовное наследие, бессмертные образы великих полководцев и воинов, ученых и мыслителей, джадидов-просветителей.

Неоднозначная жизнь Узбекистана при тоталитарном режиме, тяжелые испытания, которые пришлось пережить, период репрессий, мужество и стойкость нашего народа в годы Второй мировой войны выразительно отражены в скульптурной композиции монумента. Так же представлены основные этапы жизни известных государственных деятелей, самоотверженно служивших Родине в чрезвычайно сложных условиях во имя развития, мира и благополучия страны и народа.

Особое внимание уделено путям к обретению национальной независимости, пройденным под руководством Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова.

Примечательно, что этот уникальный памятник возведен в созвучии с идеей создания фундамента Нового Узбекистана и Третьего Ренессанса. В облике монумента Независимости гармонично сочетаются прошлое, настоящее и будущее.

Перед нами во всем своем великолепии возвышаются голубой купол империи Сахибириана Амира Темура как основы нашей национальной государственности, обсерватория Мирзо Улугбека на фоне звездного неба, представлены важнейшие открытия наших ученых и мыслителей, внесших неоценимый вклад в мировую науку и цивилизацию.

Монумент венчают раскинувшиеся крылья гордой, высоко парящей птицы Хумо - как наше стремление к миру и свободе, доброму и благополучию.

Одним словом, монумент **Независимости** - это величественный символ древней истории и богатой культуры, гуманизма, мужества и отваги нашего народа.

Перед монументом установлена плита с надписью: «Вечная память о предках, оставивших яркий след в истории народа, всегда будет жить в наших сердцах».

Надо сказать о том, что рядом с парком «Янги Узбекистон» строится современный международный аэропорт. В дальнейшем высокие гости, приывающие в страну из-за рубежа, именно здесь будут отдавать дань уважения нашему народу и государству.

Отныне мы будем отмечать Навруз, День Независимости, другие государственные праздники, проводить масштабные культурные мероприятия, народные гуляния в этом прекрасном месте, где для этого имеются все условия.

Следует подчеркнуть, что построить в короткие сроки парковый комплекс «Янги Узбекистон», вызывающий сегодня радость и восхищение, наполняющий наши сердца чувством гордости, было непросто, особенно в условиях пандемии. Но, несмотря на все трудности, наши умелые строители и архитекторы, инженеры и садоводы, искусные скульпторы и художники, специалисты и руководители разных сфер, наша замечательная молодежь трудились днем и ночью, чтобы подарить народу Узбекистана к празднику этот неповторимый комплекс.

Пользуясь случаем, хочу от имени нашего народа и от себя лично выразить глубокую признательность всем соотечественникам и нашим зарубежным партнерам, внесшим свой вклад в столь важное, благородное дело.

Несомненно, этот комплекс станет символом любви и преданности Родине, священным мемориалом, уникальным центром культуры и просвещения, школой воспитания для подрастающего поколения.

Уверен, что каждый, кто посетит парк «Янги Узбекистон», сможет не только хорошо отдохнуть, но прежде всего испытать прекрасные, возвышенные чувства, получит заряд энергии и вдохновения, прикоснувшись к источнику огромной духовной силы.

Поздравляю всех вас, весь народ с открытием парка «Янги Узбекистон» и монумента Независимости.

Пусть процветает наша страна, будет счастлив наш благородный и трудолюбивый народ!

Спасибо за внимание.

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК СВОБОДНОЙ И ВОЛЬНОЙ СТРАНЫ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

кластерная система в промышленности и сельском хозяйстве. Поддержка предпринимательства способствует обеспечению занятости населения.

- Сегодня мы можем заявить, что Узбекистан выходит из наиболее тяжелого периода глобального кризиса, - отметил глава государства.

О развитии экономики свидетельствует и рост реальных валовых доходов на 28 процентов по сравнению с 2016 годом. Принятые в рамках реформ крупные программы служат повышению благосостояния населения.

В рамках программ «Обод кишлек» и «Обод маҳалла» благоустроено множество населенных пунктов. В 2017-2020 годах построено более 140 тысяч доступных и качественных домов и квартир. Этот показатель почти в 11 раз выше, чем в 2016 году.

Также была отмечена проделанная работа в социальной сфере. Качественно изменилась система первичной и экстренной медицинской помощи. Построены специализированные медицинские центры, поликлиники. Благодаря своевременным мерам удается эффективно противостоять пандемии коронавируса.

Отдельного упоминания заслуживают результаты в сфере образования. Охват детей дошкольным образованием достиг 62 процентов.

Создаются образовательные учреждения нового типа, в частности, Президентские, творческие и специализированные школы. Только в 2020 году в стране создано 56 таких школ по математике, 28 - по химии и биологии, 14 - по информатике и информационно-коммуникационным технологиям.

За последние 5 лет в стране создано 64 новых высших учебных заведений, и сейчас их насчитывается 141. Квоты приема в вузы увеличены в 3 раза. Охват молодежи высшим образованием достиг 28 процентов, тогда как в 2016 году он был на уровне 9 процентов.

Кроме того, налажено обучение молодежи востребованным современным профессиям.

Подчеркнуто важное значение проводимой работы по укреплению мира и

спокойствия в стране, развитию международного сотрудничества.

Благодаря открытой и pragmatичной внешней политике в последние годы политический авторитет и роль нашей страны в регионе и мире значительно возросли. В мировом обществе усиливаются тенденции к укреплению доверия и сотрудничества с Узбекистаном.

Прежде всего были наложены отношения дружбы и добрососедства с государствами региона. В мировой политологии появилось такое понятие, как «центральноазиатский дух». На международной арене выдвигаются все новые инициативы от имени региона.

Затронуты и последние события в Афганистане.

Глава государства отметил, что Узбекистан остается приверженным принципам поддержки дружественных и добрососедских отношений с этой страной, считает чрезвычайно важным осуществление транзита власти в Афганистане с учетом общепризнанных норм международного права, мирным путем на основе национального консенсуса.

Президент также поприветствовал присутствовавших на церемонии послов иностранных государств, представителей международных организаций, а также зарубежных партнеров, выразил им наилучшие пожелания.

Отмечено, что реформы, осуществляемые при широкой поддержке и активном участии нашего народа, приобрели необратимый характер.

- Пройдут годы и века. Придут новые поколения. Но наша независимость, открывшая такие беспрецедентные возможности для возрождения национальной государственности, процветания и благополучия, всегда будет самой яркой, немеркнущей странницей в славной истории нашей любимой Родины, - отметил Шавкат Мирзиёев.

Праздничные торжества продолжились грандиозной концертной программой.

Празднование самого великого, самого дорого праздника - 30-летия независимости Родины продолжается на всех территориях.

УзА

ВНИМАНИЕ - ИЗУЧЕНИЮ ЖИЗНИ, НАСЛЕДИЯ, УВЕКОВЕЧИВАНИЮ ПАМЯТИ ЖЕРТВ РЕПРЕССИЙ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

С 2001 года 31 августа отмечается как День памяти жертв репрессий. Особое внимание уделяется изучению жизни и наследия патриотов, увековечиванию их памяти.

В этом году была проведена созидательная работа по реконструкции Музея памяти жертв репрессий.

Глава государства посетил этот музей, ознакомился с созданными в нем условиями, историческими документами.

- Очевидно, что были репрессированы лидеры с большим потенциалом, ученые, литераторы, врачи, учителя. Они были лучшими представителями нашего народа. Тоталитарному режиму не нужны были умные люди, которые открыли бы глаза нации, укрепили ее самосознание. Они привинились лишь в том, что были великими, - сказал Шавкат Мирзиёев.

К сожалению, до настоящего времени не был сформирован полный список жертв репрессий. 8 октября 2020 года Президент Республики Узбекистан подписал распоряжение «О дополнительных мерах по более глубокому изучению наследия иувековечению памяти жертв репрессий».

С привлечением ученых-историков начались большая работа по установлению и восстановлению имен всех жертв репрессий. Также налажено сотрудничество с архивами и музеями, библиотеками и фондами за рубежом, организуются научные экспедиции. Все больше новых сведений обнаруживается в архивах Министерства внутренних дел, Службы государственной безопасности, Академии наук и других организаций.

В Республике Каракалпакстан и во всех регионах созданы музеи, посвященные жертвам репрессий. Наряду с официальными материалами они содержат множество исторических документов и уникальных фотографий из семейных архивов. Имена жертв репрессий, их жизнь и деятельность исследуются в разрезе регионов и районов. На основе этой информации готовится к изданию многотомная книга «Жертвы репрессий».

Президент подчеркнул необходимость издания наряду с такими большими научными трудами небольших книжек, написанных простым языком, для школьников. Для этого дано указание закрепить за Республикой Каракалпакстан и областями научных сотрудников Института истории, восстановить имена джадидов, жертв репрессий в каждом регионе.

Глава государства поделился мнением о задачах изучения и преподавания истории.

- До этого мы подходили к истории избирательно, освещая те места, которые нам нравятся, и скрывая те стороны, которые нам не по душе. Все моменты истории, нравятся они кому-то или нет, являются ли они предметом гордости или свидетельством измены, успехов или неудач - должны быть записаны объективно, - сказал Президент.

Еще одним шагом к восстановлению истины стало оправдание Верховным судом 115 жертв репрессий 25 августа. Президент поприветствовал это решение.

- Почти сто лет спустя справедливость восторжествовала. Восстановлены честные имена 115 наших предков, которые боролись за нашу национальную независимость и не были реабилитированы. А ведь сколько их еще? Необходимо продолжить благородную работу, направленную на восстановление чести и достоинства патриотов, - сказал Шавкат Мирзиёев.

У символического надгробия состоялась беседа с представителями старшего поколения, научного сообщества и интеллигенции. Глава государства говорил о памяти предков, ценности независимости и мирной жизни.

- Наши предки-джадиды сделали все, чтобы освободить нашу страну, вывести ее из отсталости и развить все сферы. За это они заплатили собственной жизнью. Поэтому сегодня, в период независимости, мира и свободы, мы должны помнить и почтить их деяния, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Подчеркнуто, насколько важно будто относиться к происходящим в мире событиям, ценить мир и спокойствие.

- Все наши результаты, такие достижения становятся возможными благодаря миру. Все наши дела должны быть основаны на науке и просвещении. Мы создали Центр исламской цивилизации, Исламскую академию, международные исследовательские центры Имама Бухари и Имама Термизи. Публикуются труды наших великих собирателей хадисов и богословов. Этим целям служит и Закон «О свободе совести и религиозных организациях» в новой редакции. Уверен, что имам-хадибы и религиозная обществоность и вперед будут вносить свой вклад в повышение духовности, укрепление атмосферы согласия и взаимоуважения, правильное воспитание молодежи, - сказал Президент.

Участники прочитали дуа с просьбой к Всевышнему помиловать души усопших, оберегать мир и благополучие в нашей стране.

УзА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

- Сегодня мы широко отмечаем 30-летие независимости нашей страны. Но на самом деле история национальной государственности на территории Узбекистана насчитывает более 3 тысяч лет. Это общепризнанный в мире научный факт. При создании данного монумента мы постарались отразить в нем эту концептуальную идею, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Как известно, наша страна за свою древнюю историю пережила немало памятных событий, различных испытаний и невзгод, как моменты триумфа, так и трагические периоды. Это нашло свое художественное отражение в монументе Независимости.

- Нация, которая черпает силы из побед и успехов прошлого, извлекает уроки из своих ошибок и поражений, способна правильно обозначить свой путь развития и ориентиры на будущее. Поэтому мы решили запечатлеть в этом монументе важнейшие события, произошедшие с древних времен до новейшей истории Узбекистана, - отметил Президент.

Особый акцент сделан на пройденном народом пути национальной независимости под руководством Первого Президента Ислама Абдуганиевича Каримова.

Уникальный памятник гармонирует с идеей построения в нашей стране Нового Узбекистана и фундамента Третьего Ренессанса. Перед взором в своем полном великолепии и величии предстают голубой купол, символизирующий государство Сахибириана Амира Темура и через него - нашу национальную государственность, обсерватория Мирзо Улугбека

на фоне звездного неба, важнейшие научные открытия наших великих ученых, внесших неоценимый вклад в мировую науку и цивилизацию.

Монумент венчает образ раскинувшей крылья гордой птицы Хумо, символизирующей мир и свободу, добро и благополучие.

- Монумент Независимости является великим памятником, воздвигнутым во славу Родины, нашего мужественного и отважного, миролюбивого и трудолюбивого народа-героя. У подножия монумента высечены слова «Вечная память о предках, оставивших яркий след в истории народа, всегда будет жить в наших сердцах», которые выражают глубокое уважение нынешних поколений к памяти предков, - сказал Шавкат Мирзиёев.

На церемонии выступили представители старшего поколения, деятели науки и культуры, они поздравили всех с этим знаменательным событием.

Президент Шавкат Мирзиёев вместе с представителями общественности от

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

Его
Превосходительству
господину
Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики
Узбекистан

Ваше Превосходительство!

Позвольте передать мои самые теплые поздравления народу Республики Узбекистан по случаю 30-летней годовщины независимости Вашей страны.

В это непростое время мы вновь особо осознаем важность вклада каждого государства в достижение всеобщего глобального благосостояния, и в этой связи приветствуем Вашу твердую решимость в построении Нового Узбекистана.

Совместно взаимодействия в преодолении последствий пандемии COVID-19, мы должны использовать процессы восстановления для построения более устойчивого, стабильного и справедливого общества. Нам также необходимо предпринять сильные действия для решения неотложных задач в сфере климатических изменений и активизировать усилия в достижении Целей устойчивого развития.

По случаю дня независимости я рассчитываю на то, что Республика Узбекистан будет и впредь содействовать дальнешему укреплению Организации Объединенных Наций, а также построению лучшего и более справедливого мира для всех.

Примите, Ваше Превосходительство, заверения в моем самом высоком уважении.

Антониу ГУТЕРРИШ,
Генеральный секретарь ООН

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Его
Превосходительству
господину
Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики
Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миронович!

Примите самые теплые поздравления по случаю 30-й годовщины провозглашения независимости Республики Узбекистан.

Ваша страна уверенно продвигается по пути экономического и социального развития, пользуется заслуженным авторитетом на мировой арене, играет конструктивную роль в региональных и международных делах.

Придаёт большое значение укреплению отношений стратегического партнерства и союзничества между нашими государствами, наращиванию плодотворного сотрудничества на всех направлениях. Это в полной мере отвечает интересам дружественных народов России и Узбекистана, идет в русле обеспечения безопасности и стабильности в Центральной Азии.

От души желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья и успехов, а всем Вашим согражданам - мира, благополучия и процветания.

С уважением,

Владимир ПУТИН,
Президент Российской Федерации



Его
Превосходительству
господину
Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики
Узбекистан

Уважаемый господин Президент!

Позвольте мне от имени правительства Китайской Народной Республики и китайского народа, от себя лично выразить Вам и дружественному народу Узбекистана искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю 30-летия государственной независимости Республики Узбекистан.

За 30 лет с момента обретения независимости в Узбекистане произошли огромные изменения, уровень жизни народа улучшался, а международное влияние республики возрастало день ото дня.

После вступления в должность Президента страны Вы, господин Президент, добились больших успехов, решительно продвигали вперед масштабную кампанию по проведению реформ и разработали новый план развития.

Строительство Нового Узбекистана стремительно развивается, постоянно внося позитивную энергию в стабильность и развитие Центральной Азии. Китай будет и впредь поддерживать Узбекистан в продвижении по пути развития, который соответствует его собственным национальным условиям, и готов работать рука об руку, чтобы двигаться вперед и разделять процветание в процессе национального развития и национального возрождения.

В апреле этого года мы провели плодотворную и дружескую беседу и достигли новых и важных договоренностей по всестороннему расширению китайско-узбекского стратегического сотрудничества.

Я уделяю большое внимание развитию китайско-узбекских отношений и высоко ценю сложившиеся с Вами добрые рабочие отношения и личную дружбу. Я готов работать с Вами, чтобы способствовать постоянному развитию всестороннего стратегического партнерства между Китаем и Узбекистаном на благо двух стран и двух народов.

Желаю дружественному Узбекистану процветания и могущества, а его народу - счастья и благополучия.

Си ЦЗИНЬПИН,
Председатель Китайской Народной Республики



Его
Превосходительству
господину
Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики
Узбекистан

Уважаемый господин Президент!

От имени американского народа поздравляю Вас и народ Узбекистана в связи с празднованием 30-летия независимости. Соединенные Штаты Америки были и будут решительным сторонником суверенитета, независимости и территориальной целостности Узбекистана.

Наши отношения значительно расширились за последние годы, и мы рассчитываем на углубление нашего стратегического партнерства, а также сотрудничества для сохранения мирного, взаимосвязанного и стабильного региона.

В то время, когда в мире продолжается борьба против COVID-19, я надеюсь, что недавняя передача Соединенным Штатам 3 миллионов доз вакцины «Moderna» в рамках программы COVAX окажет значительное положительное влияние на улучшение ситуации в Узбекистане.

Соединенные Штаты ценят Ваше партнерство в рамках этих инициатив. Мы рассчитываем на дальнейшее развитие наших отношений в будущем.

Искренне,

Джозеф БАЙДЕН,
Президент
Соединенных Штатов Америки



Его
Превосходительству
господину
Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики
Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миронович!

Примите самые теплые поздравления и наилучшие пожелания по случаю 30-летия независимости, важнейшего исторического события для Республики Узбекистан.

За последние годы Ваша страна достигла больших высот в политическом, экономическом и социальном развитии и добилась значительного прогресса в повышении благосостояния народа. Модернизация Вашей страны динамично продолжается на пути построения сильного и эффективного государства, направленного на укрепление национальной государственности и повышение ее престижа на международной арене.

Многие позитивные изменения, происходящие в Вашей стране по Вашей инициативе, заслуживают высокой оценки. Они являются предметом гордости не только в Узбекистане, но и в Центральной Азии и во всем мире.

Тесные узы дружбы и добрососедства между нашими странами поистине являются ярким примером двустороннего сотрудничества. Уверен, что эти отношения выйдут на беспрецедентный уровень и продолжат развиваться в духе всеобъемлющего стратегического партнерства.

Уверен, что сложившаяся между нами дружба продолжится, и надеюсь на встречу с вами в скором времени.

В этот прекрасный момент, уважаемый Шавкат Миронович, желаю Вам крепкого здоровья, удачи в Вашей ответственной деятельности, а братскому народу Узбекистана - благополучия и процветания.

С уважением,

Нурсултан НАЗАРБАЕВ,
Первый Президент
Республики Казахстан - Елбасы



Его
Превосходительству
господину
Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики
Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миронович!

Мой дорогой брат!

От имени народа и правительства Туркменистана, а также от себя лично честь направить Вам и в Вашем лице всему братскому народу Республики Узбекистан сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю 30-летия независимости Вашей страны.

Сегодня под Вашим мудрым руководством Республика Узбекистан уверенно идет по пути прогресса и процветания во всех областях жизни. Ваша страна встречает этот знаменательный день поистине грандиозными успехами в социально-экономическом развитии, улучшением благосостояния народа и укреплением авторитета на международной арене.

С большим удовлетворением хотел бы отметить, что в настоящем времени туркмено-узбекские отношения, основанные на принципах добрососедства, дружбы и взаимной поддержки, приобретают все более динамичный и поступательный характер, их отличают большое взаимное доверие, равноправие и открытость.

Я с особой теплотой вспоминаю нашу недавнюю встречу, состоявшуюся в рамках Консультативной встречи глав государств Центральной Азии в Национальной туристической зоне «Азаза», в ходе которой вновь были подтверждены приверженность и стремление сторон к неуклонному расширению и укреплению многостороннего взаимодействия между нашими странами. Твердо убежден, что туркмено-узбекские братские отношения, имеющие стратегический характер, нашими совместными усилиями и впредь будут развиваться и углубляться на благо наших народов.

Пользуясь этой приятной возможностью, искренне желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья, счастья и благополучия, а братскому народу Республики Узбекистан - мира, дальнейшего прогресса и процветания.

С глубоким уважением,

Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ,
Президент Туркменистана



Его
Превосходительству
господину
Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики
Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миронович!

От имени всех казахстанцев и себя лично сердечно поздравляю Вас и весь узбекский народ с важной исторической вехой - 30-летием независимости Республики Узбекистан.

Эту знаменательную дату братский Узбекистан встречает в статусе сильного и процветающего государства, которому присущи общенациональная сплоченность, высокие темпы экономического развития, заслуженный авторитет в мировом сообществе.

Нет сомнений в том, что твердо поддерживающая Вашу созидательную политику и успешно претворяющая в жизнь широкомасштабные реформы, узбекский народ продолжит движение по пути устойчивого развития.

Отрадно, что за прошедшие три десятилетия, исходя из коренных интересов наших народов и укрепляя узы многовековой дружбы и добрососедства, Казахстан и Узбекистан выстроили отношения подлинно стратегического партнерства.

Уверен, наша совместная с Вами работа будет и впредь служить на благо полноценной реализации огромного потенциала казахско-узбекского взаимодействия как на двустороннем уровне, так и в рамках региональной и международной кооперации.

В этот торжественный день желан Вам, уважаемый Шавкат Миронович, дальнейших успехов в ответственной государственной деятельности, а братскому народу Узбекистана - благоденствия и прогресса.

С уважением,

Касым-Жомарт ТОКАЕВ,
Президент Республики Казахстан



Его
Превосходительству
господину
Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики
Узбекистан

Дорогой Шавкат Миронович!

Сердечно поздравляю Вас и всех жителей Республики Узбекистан с историческим юбилеем - тридцатой годовщиной Дня Независимости страны.

Желаю Вам крепкого здоровья, счастья и новых успехов, а братскому узбекскому народу - мира, стабильности, благополучия и дальнейшего процветания.

За годы государственной независимости Узбекистан добился значительных успехов в строительстве своей государственности, социально-экономическом развитии и укреплении авторитета на международной арене. Ваша страна и сегодня продолжает уверенно шагать вперед на этом пути, последовательно претворяя в жизнь под Вашим, уважаемым Шавкатом Мироновичем, руководством важные преобразования, направленные на всестороннее улучшение условий жизни народа и повышение его благосостояния. Мы в Таджикистане, как добрые друзья и близкие соседи, искренне рады этим успехам братского Узбекистана.

Пользуясь благоприятной возможностью, хотел бы подчеркнуть нашу глубокую заинтересованность в планомерном развитии и расширении всего комплекса таджикско-узбекских отношений дружбы, добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества в формате стратегического партнерства.

Убежден, что продолжение нашего конструктивного диалога и тесной совместной работы в русле глубокого взаимопонимания, взаимного доверия и уважения и впредь будет служить делу дальнейшего развития созидательных взаимоотношений двух государств в соответствии с коренными интересами наших братских народов.

Искренне Ваш,

Эмомали РАХМОН,
Президент Республики Таджикистан



Его
Превосходительству
господину
Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики
Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миронович!

Сердечно поздравляю Вас и братский народ Узбекистана с 30-летием независимости Республики Узбекистан.

С момента обретения независимости Республика Узбекистан предпринимает активные шаги по реализации социально-экономических реформ с построением сильного и стабильного демократического государства. Узбекистан также добился больших успехов в укреплении всестороннего сотрудничества с зарубежными странами и занял достойное место на мировой арене за свой вклад в решение международных и региональных проблем.

Несомненно, что эти достижения, уважаемый Шавкат Миронович, результат Вашего реформаторского видения и решительных шагов. В Кыргызстане мы высоко ценим Ваши усилия, направленные на развитие кыргызско-узбекских

двустворонних отношений, и Ваш большой вклад в их укрепление.

В настоящее время сотрудничество двух стран вышло на новый качественный уровень стратегического партнерства. Особо подчеркиваю, что мы готовы и дальше расширять и укреплять наши отношения, поддерживать друг друга на международной арене, совместно бороться с современными вызовами и угрозами.

Глубоко убежден, что сотрудничество между нашими странами, основанное на традиционных отношениях дружбы, будет и впредь расширяться.

Пользуясь этой приятной возможностью, желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья, успехов в Вашей ответственной деятельности, а братскому народу Узбекистана - мира, благополучия и процветания.

С уважением,

Садыр ЖАПАРОВ,
Президент Кыргызской Республики



Его
Превосходительству
господину
Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики
Узбекистан

Позвольте от всей души поздравить Вас по случаю 30-летия независимости Республики Узбекистан.

В декабре 2019 года состоялся Ваш первый официальный визит в Японию. Логическим продолжением этого стал наш телефонный разговор в мае текущего года. Я очень рад, что в ходе нашей беседы мы смогли подтвердить значимость исторической дружбы между Японией и Узбекистаном, а также готовность обеих сторон к дальнейшему углублению и расширению стратегического партнерства.

Правительство Японии намерено последовательно оказывать содействие развитию Узбекистана и поддерживать реформы, проводимые под Вашим руководством.

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Его
Превосходительству
господину
Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики
Узбекистан

Уверен, что на основе договоренностей, достигнутых в рамках Вашего официального визита в Японию, сотрудничество между нашими странами будет развиваться во всех сферах.

Выражая искреннюю признательность за Вашу большую поддержку в подготовке и организации Олимпийских и Паралимпийских игр в Токио. От всей души поздравляю Вас с успехами узбекских спортсменов в ходе данных мероприятий.

Пользуясь этой возможностью, от всего сердца желаю Вам крепкого здоровья, больших успехов в Вашей деятельности, а также дальнейшего процветания Узбекистана.

С уважением,
Ёсихидэ СУГА,
Премьер-министр Японии



Его
Превосходительству
господину
Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики
Узбекистан

Уважаемый господин Президент!
Позвольте мне от имени Европейского союза поздравить Вас с тридцатилетним юбилеем независимости Вашей страны.

Узбекистан может быть и молодая страна, но она основывается на гордом и древнем наследии. За годы независимости Ваша страна достигла многоного, укрепляя свою позицию в регионе и мире.

Под Вашим лидерством Узбекистан восстановил мосты между соседями и взял на себя ведущую роль в продвижении стабильности и мирного сотрудничества в Вашем регионе. Взаимодействие в преодолении глобальных и региональных вызовов является одним из приоритетов нашего сотрудничества, которое становится весьма актуальным в свете развития последних событий в Афганистане.

Европейский союз три десятилетия плодотворно сотрудничал с Вашей страной на основе Соглашения о партнерстве и сотрудничестве.

Наши отношения продолжают укрепляться, и только этой весной мы приветствовали получение Узбекистаном возможности использовать схему GSP+ по предоставлению преференций в торговле в качестве признания достижений Вашей страны по присоединению к международным конвенциям, в частности в таких сферах, как управление окружающей средой и права человека.

Под Вашим лидерством Узбекистан восстановил мосты между соседями и взял на себя ведущую роль в продвижении стабильности и мирного сотрудничества в Вашем регионе.

Взаимодействие в преодолении глобальных и региональных вызовов является одним из приоритетов нашего сотрудничества, которое становится весьма актуальным в свете развития последних событий в Афганистане.

Уважаемый Президент Мирзиёев, преподносите Вам поздравительное послание в качестве лидера страны, позвольте мне выразить надежду, что мы с Вами будем иметь возможность встретиться в ближайшем будущем, когда состоится Ваш планируемый визит в Брюссель.

Пожалуйста, примите, уважаемый Президент, уверения в моем весьма высокомуважении.

С уважением,
Шарль МИШЕЛЬ,
Президент Европейского Совета

С глубоким уважением,

Шарль МИШЕЛЬ,
Президент Европейского Совета

САМЫЙ ВЕЛИКИЙ И ДРОГОЙ ПРАЗДНИК НАРОДА



Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Тридцать лет для истории - всего лишь мгновение. Но для нашего народа они равны тысячелетиям. За это время многое сделано на пути укрепления суверенитета, утверждения национальной государственности. Народ, мечтавший о свободе в течение веков, получил возможность выражать волю, использовать свой потенциал в полной мере. А мир и спокойствие, межнациональное согласие и толерантность признаны высшей ценностью, целью развития государства, всего общества. Оттого столица ожидаемым событием стала торжественная церемония, посвященная 30-летию государственной независимости Республики Узбекистан, на которой присутствовали сотни сограждан и прямую трансляцию которой наблюдала вся страна.

Никто не станет отрицать, что за прошедшие годы в республике осуществлена работа по коренному изменению сознания граждан, формированию нового мышления, особенно в деле воспитания молодого поколения в духе приверженности наследию предков, национальных ценностей и современности. Это в полной мере продемонстрировало торжество, состоявшееся в новом парке с символичным названием «Янги Узбекистон».

...Гостей приветствует главный объект этого современного пространства - величавый монумент Независимости, который собрал в себе все то, чем гордится нация: богатое наследие, подвиги героев - полководцев и воинов, ученых и мыслителей, просветителей-джадидов и, конечно, счастливое настоящее. Чуть поодаль расположился амфитеатр, поражающий своим великолепием, огромными масштабами, яркими красками. Именно здесь вот-вот свершится история.

Все готово к главному празднику страны - Дню Независимости. Площадь заполняют девочки с букетами цветов. Радуются малыши с разноцветными шарами в руках, юноши и девушки, преуспевшие в разных сферах деятельности, олимпийцы, почтенные асакалы и уважаемые матери - наши соотечественники,

этого великолепия девушка в золотом одеянии - Хумо. Ей, как и миллионам сограждан, независимость подарила свободу, позволив расправить крылья так широко и взлететь так высоко, что она, птица счастья, превратилась в символ суверенного Узбекистана, его герб.

На этой прекрасной ноте церемония официально начинается. На трибуну приглашается глава нашего государства Шавкат Мирзиёев. Руководитель страны поздравил весь народ Узбекистана с 30-летием независимости, подняв в своей речи все самые главные и актуальные вопросы Нового Узбекистана. Экономика, право, культура, спорт, современные технологии и образование, каждое из этих направлений за последние годы совершило истинный скачок в развитии, и важно, что столица значительными результатами может похвастать такая молодая республика. Но все говорят лишь о том, что это только начало, вперед еще много свершений, рекордов, открытий, базой которых станут сегодняшние фундаментально важные реформы.

Оглушающие аплодисменты. Нет человека, которого не тронула бы речь Президента, который, взглянув в прошлое, не удивился бы тому, как далеко мы продвинулись, сильны выросли. Громкие хлопки утопают в до боли знакомой мелодии - Государственным гимне Республики Узбекистан. Ладонь на сердце, в глазах слезы. Сегодня, в день празднования 30-летия Независимости, строки Абдуллы Орирова каждый гражданин воспринимает с особым трепетом.

Особое воодушевление вызвали у зрителей выступления звезд отечественной эстрады. Отрадно, что наше современное искусство гармонично развивается с национальными ценностями, старинными мелодиями. Внимание правительства к развитию культуры, забота о ее представителях создает возможность для появления оригинальных произведений, воспевающих Родину. И когда последнюю композицию исполнили все артисты, сцена и амфитеатр слились в единое целое. На столь высокой ноте завершилось прекрасное праздничное торжество.

Истинные творцы независимости. Участие в мероприятиях приняли и члены правительства, депутаты Олий Мажлиса, Герои Узбекистана, представители международных организаций, деятели культуры и искусства, передовики производства, предприниматели и многие другие. Все они собрались, чтобы отметить связанные со государством даты.

Воцарилась тишина, которую преломляет лишь восторженный шепот. И внезапно пространство вокруг заполняют дорогие сердцу звуки классической узбекской музыки, традиционных инструментов. В танце закружились красавицы в пестрых платьях, а посреди всего



продвигать реформы. В этом процессе Германия охотно продолжает поддерживать Узбекистан. С особой радостью жду празднований и мероприятий, намеченных на следующий год в связи с предстоящим 30-летием установления двусторонних дипломатических отношений между нашими странами.

Последствия пандемии коронавируса стали большим вызовом для начатой Вами политики реформ в Узбекистане. В то же время экономическая стабильность, которую Ваша страна смогла сохранить в эти кризисные времена, свидетельствует о том, что проведенные реформы приносят зримые плоды. Надеюсь, что это послужит для Узбекистана подтверждением того, чтобы и впредь энергично

Франк-Вальтер ШТАЙНМАЙЕР,
Федеральный Президент
Федеративной Республики
Германия

Свои поздравления также направили:
Президент Республики Беларусь Александр ЛУКАШЕНКО
Король Саудовской Аравии, Хранитель двух святынь Салман бин Адул-Азиз АЛЬ САУД
Президент Объединенных Арабских Эмиратов Халифа бин Зайд АЛЬ НАХАЯН

Президент Арабской Республики Египет Абдель Фаттах ас-СИСИ
Президент Исламской Республики Иран Иброхим РАИСИ
Султан Омана Хейсам бен Тарик АЛЬ САЙД
Президент Государства Палестины Махмуд АББАС

Император Японии Нарухито
Королева Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии Елизавета II
Король Испании Фелипе VI
Короля Нидерландов Виллем-АЛЕКСАНДР
Федеральный президент Австрийской Республики Александр Ван дер БЕЛЛЕН

Президент Республики Болгария Румен РАДЕВ
Президент Венгрии Янош АДЕР

Президент Латвийской Республики Эгилс ЛЕВИТС
Президент Республики Польша Анджей ДУДА

Президент Португальской Республики Марселу Ребелу де СОУЗА

Президент Румынии Клаус ЙОХАННИС
Президент Республики Сербия Александр ВУЧИЧ

Президент Финляндской Республики Саули НИИНЕСТЕ
Президент Чешской Республики Милош ЗЕМАН

Президент Швейцарской Конфедерации Ги ПАРМЕЛИН

Президент Эстонской Республики Керсти КАЛЬЮЛАЙД

Генерал-губернатор Австралийского Союза Дэвид ХЕРЛИ

Глава Римско-католической церкви Франциск

Президент Республики Сингапур Халима ЯКОБ

Президент Демократической Социалистической Республики Шри-Ланка Готабая РАЖАПАКСА

Премьер-министр Королевства Таиланд Прают Чан-ОЧА

Наследный принц Саудовской Аравии, заместитель председателя Кабинета Министров, министр обороны Мухаммад бин Салман бин Абдул-Азиз АЛЬ САУД

Вице-президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов, правнук эмирата Дубай шейх Мухаммад бин Рашид АЛЬ МАКТУМ

Заместитель Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Объединенных Арабских Эмиратов, наследный принц Шейх Абу-Даби Мухаммад бин Зайд АЛЬ НАХАЯН

Заместитель Премьер-министра Объединенных Арабских Эмиратов, заместитель Премьера-министра Объединенных Арабских Эмиратов, министр по делам Президента шейх Мансур бин Зайд АЛЬ НАХАЯН

Заместитель Премьер-министра Объединенных Арабских Эмиратов, Председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь Содружества Независимых Государств Сергей ЛЕБЕДЕВ

Генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества Хусрав НОЗИРИ
Генеральный секретарь Всемирной туристской организации Зураб ПОЛОЛИКАШВИЛИ

Поздравления продолжают поступать.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ДИПЛОМАТЫ: ЗА УСПЕХАМИ СТОИТ РАЗУМНАЯ ПОЛИТИКА, ПРОВОДИМАЯ В УЗБЕКИСТАНЕ, И ДОСТОЙНЫЙ ТРУД УЗБЕКСКОГО НАРОДА

Сегодня по завершении праздничного торжества, посвященного тридцатой годовщине независимости нашей страны в парке «Янги Узбекистон» у монумента Независимости главы дипломатических представительств, аккредитованных в Ташкенте, поздравили руководство и народ Узбекистана с этой знаменательной датой, сообщают корреспонденты ИА «Дунё» с места события.

Цзян Янь, Посол Китая:

- 1 сентября исполняется 30 лет независимости Узбекистана. От имени китайского народа, Посольства Китая в Узбекистане и от себя лично сердечно поздравляю узбекский народ с этой юбилейной датой.

За последние годы Узбекистан добился высоких результатов в построении суверенного государства и развития экономики страны.

За этими успехами стоит разумная политика, проводимая в Узбекистане, и достойный труд узбекского народа.

Китай как близкий сосед и партнер радуется успехам Узбекистана. Мне хочется особо выделить реформы, которые были реализованы за последние пять лет. За этот короткий период в стране произошли большие изменения.

Я работаю в Узбекистане послом Китая три года и восемь месяцев и стала свидетельницей последовательных изменений, происходящих в стране.

Руководство государства уделяет большое внимание развитию национальной экономики, созданию условий для бизнеса и повышению имиджа Узбекистана на международной арене. Искренне поздравляю вас с этим впечатляющим успехом.

В исторический момент празднования тридцатой годовщины независимости страны реализуется благородная идея построения Нового Узбекистана.

В Узбекистане закладываются основы Третьего Ренессанса. Я верю, что Узбекистан и узбекский народ добьются этих благородных целей.

Даниэль Кристин Чобану, Посол Румынии:

- Я хотел бы поздравить узбекский народ по случаю национального праздника. На днях я поздравил всех жителей Узбекистана на румынском и узбекском языках с высоты 3309 метров - с вершиной Большого Чимганы, которую мы покорили с моими друзьями. 30-летие независимости страны - это особое событие. Я только три месяца назад приехал в Узбекистан, но я вижу, как стремительно развивается страна, реформы дают свои результаты и я поздравляю с этим весь узбекский народ.

Торжественный праздник в новом грандиозном парке, символизирующем Новый Узбекистан, был великолепным и незабываемым. Я желаю узбекскому народу счастья, успехов и чтобы все шло хорошо

</



В течение последних пяти лет в Узбекистане строится новая система школьного образования, основанная на самых передовых подходах и принятых в мире стандартах. Проведены существенные реформы в процессе совершенствования правовой базы. Так, принят 17 Указов и постановлений Президента, 44 постановления Кабинета Министров. А Указом главы государства от 29 апреля 2019-го утверждена Концепция развития системы народного образования Республики Узбекистан до 2030 года. Документ направлен на реформирование сферы, определяет ее стратегию на десять лет.



Как неоднократно заявлял Президент Шавкат Мирзиев, в ближайшие годы приоритет будет отдаваться реализации эффективной молодежной политики, поддержке педагогов, укреплению материально-технической базы школ. Вся проводимая в данном направлении работа преследует единую цель - взрастить достойные кадры, которые станут опорой для развития Узбекистана в будущем. И в этом вопросе первостепенное значение имеют разработка и внедрение действенной системы школьного обучения. В преддверии знаменательной даты - 30-летия Независимости Республики Узбекистан - мы побеседовали с министром народного образования Шерзодом ШЕРМАТОВЫМ, обсудив достижения сферы за последние годы, а также планы на долгосрочную перспективу.

- Шерзод Хотамович, какие, на ваш взгляд, преобразования в области народного образования можно считать наиболее успешными?

- Хочу остановиться на том, что мы наконец стали уделять должное внимание вопросам качества образования, повышения статуса и престижа профессии учителя в обществе, сумели создать в школах комфортную среду для получения знаний. За несколько лет полностью исключены случаи принудительного труда педагогов, увеличена заработная плата наставников. Сегодня средняя зарплата учителей общеобразовательных школ составляет порядка 2,4 миллиона сумов.

Развитие народного образования - наша общая цель, уже ставшая поистине общенациональным движением. Но работать еще есть над чем. Если говорить о конкретных результатах, то могу сказать, что за последние несколько лет удалось существенно улучшить инфраструктуру школ за счет увеличения расходов на благоустройство их территорий как со стороны центральных, так и местных бюджетов. А еще общеобразовательные учреждения наконец обзавелись качественным интернетом. Ранее школы имели доступ к Ziyonet. Это сеть с массой ограничений и белым списком сайтов (только разрешенные для посещения страницы). Сейчас практически все они обеспечены высокоскоростным соединением с мировой сетью.

Кроме того, мы полностью пересмотрели содержание учебной программы - основы всего процесса обучения. Данный вопрос был тщательно проработан совместно с экспертами, в том числе зарубежными. Так, новая программа

СОВРЕМЕННАЯ ШКОЛА НА ПОРОГЕ ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА

Насколько глубокие знания мы будем давать детям в школе, настолько быстро будут развиваться отрасли нашей экономики, основанные на высоких технологиях, решаться социальные проблемы. С этой точки зрения, если я скажу, что Новый Узбекистан начинается с порога школы, то, уверен, весь народ согласится с этим.

Шавкат Мирзиев,
Президент Республики Узбекистан.

человечность, гуманизм. Это прежде всего подразумевает воспитание разума, национальных и общечеловеческих ценностей. В этом плане огромная ответственность возлагается на учителей, руководителей образовательных учреждений. Как отметил тогда глава государства, самой большой угрозой и барьера для развития являются равнодушие и безразличие, а в минимизации наблюдавшихся социальных проблем не хватает участия старшего поколения.

- Современное образование невозможно представить без информационных технологий. Какие передовые решения внедряются в деятельность школ?

- Вы правы, переоценить роль и значение ИКТ в XXI веке крайне трудно. Образование, являясь важным звеном всего социального сектора, просто обязано соответствовать трендам и требованиям времени. Поэтому МНО совместно с партнерами работает над обеспечением школ страны качественным интернетом, компьютерной техникой. К примеру, сотрудничество с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана к широкополосному интернету подключено 9114 общеобразовательных школ, 4715 школ установлены локальные сети в компьютерных классах и устройства Wi-Fi в кабинетах учителей.

Действительно, реализуются гранты зарубежных финансовых институтов. Так, за последние четыре года за счет инвестиционных средств в общеобразовательных школах оборудовано 4286 компьютерных классов.

В целях автоматизации системы народного образования, перевода процесса обмена информацией в электронный вид и обеспечения прозрачности запущено более 20 информационных систем. В их числе - портал gis.uzedu.uz, где можно получить полную информацию обо всех школах (расположение на карте, количество учащихся, вместимость и так далее); eeditoral.uz, на котором размещены электронные версии всех учебников и учебных пособий на семи языках. В доступе учащихся электронные и аудиоверсии более двух тысяч книг и пособий.

Разработан единый электронный программный комплекс, который интегрирован с базами данных министерств юстиции, высшего и среднего специального образования, по развитию информационных технологий и коммуникаций, внутренних дел, государственных налогового комитета и центра тестирования.

В условиях пандемии была внедрена еще одна полезная разработка, позволяющая осуществлять прием заявлений онлайн.

- В каком направлении будет двигаться сфера народного образования в ближайшие годы?

- Новый Узбекистан начинается с порога школы. Об этом Президент Шавкат Мирзиев заявил в ходе торжественного собрания по случаю празднования Дня учителей и наставников 30 сентября минувшего года. Речь главы государства тогда оказалась огромное влияние на всех представителей сферы. Педагоги ощущают поддержку со стороны лидера страны, они видят стимул. Ведь именно учителя в большей степени ответственны за то, каким будет следующее поколение. Благодаря труду наставников вырастают всесторонне развитые личности, готовые нести ответственность за будущее государства. С нашей стороны делается все возможное для создания необходимых условий.

Воплощение в жизнь инициатив в области образования служит важным шагом в развитии современного Узбекистана. Молодежь нового времени заинтересована в получении качественных знаний и образования, которые в дальнейшем откроют для нее все двери, помогут реализовать самые смелые идеи. Поэтому создание необходимых условий для поднятия уровня и качества учебного процесса в образовательных учреждениях было и остается одним из приоритетных направлений деятельности МНО.

В числе приоритетов будут непременно значиться вопросы обеспечения школ качественными учебниками, совершенствование материально-технической базы, помочь и поддержка наставникам в их деятельности. Это ответственная миссия, от успешного выполнения которой будет зависеть благополучие и устойчивое развитие Узбекистана на годы вперед.

**Беседовала
Евгения Юн.
«Правда Востока».**

Приоритетными направлениями Концепции развития системы народного образования Республики Узбекистан до 2030 года определены:

- вхождение к 2030-му в число 30 передовых стран мира по рейтингу программы оценки учащихся международного уровня PISA (The Programme for International Student Assessment);

- качественное обновление содержания системы непрерывного образования, а также подготовки, переподготовки и повышения квалификации профессиональных кадров, совершенствование методики преподавания;

- внедрение современных информационно-коммуникационных технологий и инновационных проектов, расширение конкурентной среды за счет развития государственно-частного партнерства.

В рамках концепции поэтапно внедряются новые образовательные стандарты и программы общего среднего образования, отвечающие требованиям современной инновационной экономики.

- Говоря о кадровом вопросе, нельзя не упомянуть об обновленной системе повышения квалификации наставников. Что изменилось в этом направлении?

- В ходе реализации этой реформы более пяти тысяч директоров школ прошли обучение на специальных курсах повышения квалификации.

Один из крупных проектов также был запущен совместно с Министерством образования и

науки России. В рамках инициативы в региональных учебных центрах организована работа 35 специалистов по русскому языку, 4420 учителей русского языка и тысяча учеников 9-11-х классов прошли тестирование по специальным методикам с целью изучения профессиональных потребностей наставников и определения уровня владения учащихся русским языком. Онлайн-курсы были организованы для 3049 педагогов.

Институтом переподготовки и повышения квалификации руководителей и специалистов системы народного образования имени А. Авлони совместно с Институтом математики имени В.И. Романовского АН РУ разработаны учебные программы курсов повышения квалификации учителей по этому предмету. А Ташкентский университет информационных технологий имени Мухаммад ал-Хоразмий и IT Park оказали содействие в совершенствовании программы курсов для учителей информатики.

На данный момент мы ведем подготовку к проведению международного оценочного исследования PISA и PIRLS. Для этого были отобраны 383 базовые школы, разработаны четыре руководства для наставников.

По инициативе Президента в текущем году начаты преобразования в области изучения иностранных языков. Стоит отметить: долгое время качество обучения в школах оставалось очень низким, а программа по иностранным языкам чаще была нацелена лишь на изучение грамматики, а не на развитие четырех основных навыков (чтение, прослушивание, письмо, разговорный). Сейчас осуществляется переход как раз на такую систему. В этом нам помогают эксперты из США. Учебники английского заменяются книгами «Cambridge University Press». Туда входит как учебник для школьников, так и специальные методические пособия для педагогов.

К сожалению, пока всего четыре процента учителей английского в стране имеют сертификат о знании иностранного языка. Это очень низкий показатель, и его причина проста: раньше система образования не была нацелена на получение знаний. Теперь же каждый выпускник должен иметь документ, подтверждающий его уровень владения языком. Такой порядок будет способствовать повышению качества преподавания в школах.

- Что делается для решения проблемы, связанной с нехваткой мест в общеобразовательных учреждениях?

- В Узбекистане наблюдается самый высокий прирост населения среди стран СНГ. В силу этого инфраструктура социальных объектов, многим из которых уже немало лет, зачастую не удовлетворяет потребности общества. Поэтому для нашей страны сейчас жизненно важным представляется строительство школ, особенно в регионах.

Раньше у нас действовала девятилетняя система обучения. В 2018-м по инициативе Президента вернули 11-летку. Но до тех пор внимание введению школ не уделялось, строились здания профессиональных колледжей и лицеев. Сейчас же мы столкнулись с тем, что полностью трансформировать эти объекты обратно в школы невозможно. Это тоже одна из причин нехватки мест.

Тем не менее работа идет. Так, за 2017-2021 годы в стране была построена 201 школа, реконструированы - 1823, капитально отремонтированы - 2040. Сумма расходов на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт во всех регионах выросла как минимум в три раза. Увеличению финансирования способствует реализация таких государственных программ, как «Обод кишлок», «Обод махалла», «Обод марказ».

За последние четыре года в стране реконструированы 2965 школ. На эти цели выделено 6,4 трлн сумов. Значительно улучшена инфраструктура общеобразовательных учреждений. Отремонтированы системы отопления, налажено обеспечение питьевой водой. Вместе с тем разработаны новые стандарты оснащения школ,



ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон»

и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукоючи
не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность
несет организация,
оформившая подписку.
Ответственность за качество печати
газеты несет ИПК «Шарк».
Телефон типографии
71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178. Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 3 пл. Тираж 1531. Заказ Г-928.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.
Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: М. Черногаев
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pvouz.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-6466
Беседовала
Евгения Юн.
«Правда Востока».

QR code
9772010196004
Время итога - 04:45
Время подписи - 07:10
123456